                             Тесты по теме: «Рельеф и геологическое строение России»

1. Укажите самую низкую поверхность России:
а) Мещерская низменность,
б) Северо-Сибирская низменность,
в) Западно-Сибирская низменность,
г) Прикаспийская низменность.
2.Назовите крупнейший горный хребет:

 а) Верхоянский хребет,
 б) Баргузинский хребет,
 в) Становой хребет,
 г) хребет Джугджур.
3.Назовите тектоническую структуру, которая лежит в основе Карелии и Кольского полуострова:

а) складчатая область,
б) Балтийский щит,
в) плита,
г) Русская платформа.
4.Укажите, где допущено несоответствие тектонической структуры и рельефа:

а) Алданское нагорье – щит,
б) Средне–Сибирское плоскогорье – молодая складчатость,
в) Русская равнина – платформа,
г) Западно-Сибирская низменность – плита.
5.Выделите признаки, не относящиеся к платформе:

а) древний участок земной коры,
б) двухъярусное строение,
в) сильные вертикальные движения,
г) фундамент сложен кристаллическими породами,
д) слои осадочного чехла смяты в складки.
6.Какой из признаков не характерен для территории Кольского полуострова:

а) Кайнозойская складчатость,
б) Распространение вулканов,
в) Устойчивость земной коры,
г) Распространение гейзеров.
7.Самая крупная низменность страны:
а) Северо-Сибирская,
б) Прикаспийская,
в) Яно-Индигирская,
г) Западно-Сибирская.
8.В рельефе России  преобладают:
а) высокие горы,
б) равнины,
в) вулканические плато,
г) мелкосопочники.
9. Ледниковые формы рельефа распространены:

а) в Карелии,
б) в бассейне реки Дон,
в) в Поволжье,
г) на Южном Урале.
10. В какую геологическую эру поднялись Курильские острова, гейзеры на Камчатке, Сахалине, и на Северо-западе России произошло оледенение:
а) в Палеозойскую эру,
б) в Мезозойскую эру,
в) в Кайнозойскую эру.
11.Какой фактор рельефообразования является главным:
а) выветривание,
б) геологическое и тектоническое строение,
в) деятельность текучих вод,
г) деятельность морей и ледников,
12.Богатые месторождения нефти и газа находятся:

а) в межгорных котловинах Южной Сибири,
б) в кристаллическом фундаменте Русской равнины,
в) в осадочных породах Западно-Сибирской плиты,
г) на юге Русской равнины.
13.Выберите правильное суждение.
    Открытая добыча угля в крупных карьерах:

а) отрицательно влияет на весь природный комплекс,
б) разрушает только поверхность,
в) загрязняет в основном пылью атмосферный воздух,
г) нарушает систему грунтовых вод.
14.Самой высокой точкой страны является:

а) Ключевская сопка,
б) г. Эльбрус,
в) г. Белуха,
г) г. Народная.
15. Европейская часть России равнина, потому что:
а) поверхность разрушена выветриванием,
б) территория была выровнена древними морями,
в) горы разрушены оледенением,
г) в её основании залегает Русская платформа.
16.Геологическая эра, которая продолжается и сейчас называется:
а) мезозойская,
б) палеозойская,
в) кайнозойская,
г) архейская.
17.Выберите верное утверждение:

а) крупные равнины распложены на платформе,
б) Курильские острова – сейсмичная зона России,
в) основная часть гор расположена на западе и севере России,
г) между Русской и Западно-Сибирской равнинами расположены Уральский горы.
18.Распределите перечисленные формы рельефа по группам:

а) элювиальные,
б) гляциальные,
в) эоловые,
г) антропогенные.
1. морена,
2.бараньи лбы,
3. овраги,
4.барханы,
5. дамбы,
6. каньоны,
7. террикона.
19. На платформах могут встречаться полезные ископаемые:
а) только магматического происхождения,
б) магматического и осадочного происхождения,
в) метаморфического происхождения,
г) магматического, осадочного и вулканического происхождения.
20.Расположите перечисленные периоды геологической истории Земли в хронологическом порядке, начиная с самого раннего:

а) палеогеновый,
б) четвертичный,
г) неогеновый,
21.Назовите, какие опасные природные явления на большей территории Европейской части России обусловлены особенностями рельефа этой части страны. Назовите особенность рельефа и приведите на менее двух примеров опасных явлений.

